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> Exercicew 01 : !
v’ Déterminer tous les nombres réelsy v pour lesquels Uimplication |
Suivante est viaie @ Vy e[0,1],x >y =>x >2y. I

> Exercicew 02 :
v’ Déterminer la valewr de vérite de chacune des propositions
Suivantes exv justifiant votre réponse :
v eR,(sinve =0 et cosw =0) ; (3w eR,sinvw =0)et (IveR,cosx=0) |
Vi eR,(sinv =0 owcosx = 0) ; (Vr eR,sinvy = 0)ow (Ve e R,coyx = 0) [

VX/eQ,(Xzze@:MUeQ);VpeR*,(éS—Z:x/z%j

et Elk/eN*,\/k/2+7k/+12€N,
> Exercicew 03 :

1)- montrer que : (Vy e R*+),X/+%ZZ,

2)- ewdéduire que quelque soient les nombres réels strictement
positify av,b-et conwav :

3 <a/+lr+oet v, b L >§
1 1 1° 3 b+ a+c a+b 2°
a b c

> Exercice w 04 :
1)- ayb;c et xy, 3 sont des nombres réels quelconques.

v’ Montrer que : (aw +by +cg) <(a?+b7 +c?)x (7 + y* +57)
2)- v,y et z des nombres réels strictement positifs, montrer que :

1Y 1Y 1Y) _ 100
+y+z=1= x/+; + y+; + 5/+? > 3 -

> Exercicew 05 : i
Covsidérons le trindme P(x)=ax? +bx + ¢ avec a,b- et ¢ des nombres |
. i

réelstelque : v e R et b- > —.
S

v A Vaide duw raisonnement paw disjonction des cas, montrer
que : P(A)20 (awec A =b" —4ac le discriminant de P(v) ) .
> Exercice w 06 :
1)- soit w e N', montrer que s nw west pas divisible pawr3 alors n? — 1
est divisible par3.
2)- ewdéduire que vy (x* - y*) est divisible paw3, pour touy entiers
Natwrels now ruldy x et y.
> Exercice w 07 :
v Montrer ques : Vx eR™,(x° —x’ +x 2 3) = (x° 2 5).
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v e N, (n? -1 divisible paw 8)= (w est pair),

> Exercice w 09 :
Soitent v et y deux nombres réels strictement positifs.

‘/M v N w+2+yw+2
ontrer que (VY , <— ,
ques (Vi eN),xy < =

> Exercicew 10 :
Sotent x, ,x, ,x; %y et %5 des réels tel ques :
oy = 4] = 20y = x5 = 3|xy — x5 = A -]
v’ Montrer paw Vabsurde que ces cing réels sont égaux.
> Exercicew 11 :
Sotent av, bret ¢ trois nombres réels positifs ovec av € [0,1].
v Montrer que : Jab+(1-a)c +,[(1-a)b+ac 2Vb +c .
> Exercicew 12 :
Soient avet b deur entiers natuwrels now nds tel que av > b-.
a? +b?

v Montrer par UVabsuwrde que : 5z e N

> Exercicew 13 :
v’ Déterminer les nombres réels v, y et g vérifiant UVéquatiow :

(€)oo +y-1+fy-2-2227F

> Exercice w 14 :
v’ Montrer que Uéquation suivante wadmet pas de solutions
rationnelles : (E): 2 -2(n? + 1) - (W? +1)=0 avec e N,
> Exercice w 15 :
v’ Montrer pawr récurrence que :
(vweN'),11/ 10" -(-1)"

(VWeN*—{l,Z}),wZ>2w+1 (Vv eN), ( j >2n + 3
. nw 4_ k 4X5W+1 ) q_w+1

> Exercicew 16 :
Sotent v, ,av, . .. et a, desentiersy natuwrels nonw nulstel que :
(v, g} ={1,2,...,n} avecw eN",
v Montrer que :

- 1) ZV\/+1 n/+1
ko, <MV ) ot % fom <
;; M = 6 Z
> Exercicew 17 :
v Résoudwe dans R ley inéquations suivantes :
(Il)-'\/x/2+2x/Zl—x/et(Iz):\/g_x/>%+\/x,+1_
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